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1.

Leia com atengao o enunciado e responda na sua folha de exame.
Na margem direita est4 indicada, entre parénteses, a cotacdo de cada pergunta. | -

Cotacao

§abe-se que o campo eléctrico resultante do ponto A é de 6 x 10° N/C . O médulo da carga @
€ duas vezes o médulo de Q, (|Q,| =2|Q,]).

9, A Q,

C? 60 cm |T 60 cmj>
a) Determine a direc¢do e o sentido do campo eléctrico resultante no ponto A . (10)
b) Calcule o valor da carga Q, . 20
A figura representa o espectro 6ptico caracteristico para o elemento calcio.
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g @ b 8 3

(nm)
a) O que é um espectro 6ptico? (10)
b) Calcule a energia que deu origem a linha B, em eV. (10)
c) Entre as linhas A e C, qual é a de maior energia? Justifique. (10)
Dados: 1eV=1,6x10""Y]; h=7x10*]s.
Dada a reac¢do nuclear:
U + n ——— BCe + Pir + + 6(%)

a) A reacgio é de fissdo, fusdo ou de desintegracao? Justifique completando a reacgéo. (20)
b) Calcule a energia libertada durante a reac¢do, sabendo que: (10)

U =235,0439 um.a. n=1,008665 u.m.a. Ce =138,9054 u.m.a.
Zr =92,9063 u.m.a. e =0,00054859 u.m.a.

¢) No caso de uma reacgdo em cadeia, quantos neutrdes se libertam na quarta geragao? 4



Exame de Fisica 12.* classe
4. A figura representa um canhio que dispara balas sob um dngulo & coma horizontal.
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Sao dados os graficos das componentes horizontal v, e vertical v, das balas.
(Use g=10m/s?.)

a) Desenhe a trajectoria das balas. ®)
b) Represente num ponto qualquer da trajectéria os vectores Ve, Vy, Veg. 20)
) Calcule o valor da velocidade inicial, v,, de langamento das balas. 10

5. Um corpo de 5 kg é pressionado contra uma parede cujo coeficiente de atrito é 0,25 .

N
5kg
F
N
a) Represente todas as forgas que actuam sobre o corpo. (20)
b) Calcule o valor da for¢a F, para que o corpo nao deslize. (15)

(Use g=10m/s*.)

6. Uma esfera de madeira, cujo volume é de 4 x 10"° m® e densidade 700 kg/m®, flutua em
agua de densidade 1000 kg/m®.

a) Represente todas as forgas que actuam sobre a esfera. (10)

b) Calcule o volume do liquido deslocado pela esfera. (25)



